

Coste de suscripción: 2'50 pesetas al mes
Número sueltos: 2'15 ptas.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MORA, 3 y 5 NUMERO 8.576 MIERCOLES, 1.º DICIEMBRE 1937 2.º T. AÑO XXVIII TELÉFONOS: DIRECCIÓN y REDACCIÓN 19-73; ADMINISTRACIÓN, 28-53

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

Ayer fueron derribados, en combates aéreos, siete cazas rojos

No hubo novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

Emperador del Japón ha sancionado ya el decreto de reconocimiento del Gobierno de Franco, reconocimiento que se llevará a cabo en el día de hoy

EL GENERALISIMO FRANCO HA DADO SU "PLACET" AL NUEVO REPRESENTANTE DE YUGOESLAVIA EN ESPAÑA. — DICEN DE TOKIO QUE EL GENERALISIMO ESPAÑOL RECONOCERA MAÑANA EL IMPERIO EL MANCHUKUO

El general Martínez Anido ha creado los Delegados provinciales de Orden público. — Largo Caballero ha sido desposeído por la U. G. T. de sus dos órganos periodísticos: "Claridad", de Madrid, y "La Correspondencia de Valencia".

Se afirma que se constituirá en Shangai un Gobierno autónomo, bajo la salvaguardia del Japón. — Cada día se complica más la cuestión árabe. — Chautemps y Delbos emprendieron ayer tarde en Londres su viaje de regreso a París. Y, hablando de las conversaciones de ambos políticos franceses con Lord Chamberlain, han dicho: Chautemps: "Inglaterra y Francia están completamente de acuerdo en todos los asuntos tratados"; y Chamberlain, en conversaciones particulares: "No veo lejano el día en que se llegue a un acuerdo general entre todas las potencias occidentales europeas". "Daily Herald", por su parte, dice: "Es posible que el eje Roma-Berlín pueda alargarse muy pronto a Londres".

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 30 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En un combate aéreo, se han derribado, en la mañana de hoy, cuatro cazas enemigos. En otro combate aéreo habido esta tarde, se derribaron otros tres más.

Salamanca, 30 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

Recuerdos de antaño

Cofradía de San Eloy de los honrados herreros

Grata efeméride

No pasaba desapercibido, no, a los antiguos mallorquines la festividad del día de hoy — 1 de diciembre — la que dos de nuestros principales gremios, — los plateros y los herreros — festejaban con fiesta magna a su Santo Patrón, San Eloy; los plateros en la iglesia de Sta. Eulalia y los herreros en la de San Andrés de la Universidad.

Simpáticas reminiscencias han quedado entre nosotros de la devoción que a San Eloy profesaban los antiguos plateros mallorquines, ya que sus descendientes continúan actualmente en conmemorar a su santo patrón en la misma parroquia de Sta. Eulalia.

Mas, la memoria de S. Eloy, como abogado de metalúrgicos ha desaparecido casi por completo sin dejar apenas rastro alguno entre nosotros. Los códices en los archivos y unas piedras en los museos son las únicas cosas nuevas que nos pregonan la existencia y la organización de la antigua "Cofradía de San Eloy de los Honrados Herreros" y la importancia de la capilla en la que celebraban sus devotos cultos.

Hasta la Historia que tan abundantemente ha sido a veces en el recuerdo de instituciones leves y de ninguna cuenta, se ha mostrado completamente avara en facilitarnos datos relativos al gremio de nuestros honrados herreros, modelo de organizaciones de su clase. No llegarán a media docena las líneas que el más extenso libro de Historia de Mallorca dedica a la memoria de dicho gremio.

Con el fin de aportar una modesta colaboración al conocimiento de nuestras antiguas corporaciones gremiales, que son dechado norte y guía de las organizaciones sindicales de la Nueva España y con objeto de salvar entre los profesionales de la metalurgia la devoción a su Santo Patrón, y el interés hacia la historia de su oficio, pláceme entregar a la prensa una hoja periódica un extracto de las noticias, que referentes al colegio y cofradía antes citados, y sacadas directamente de los archivos, tenemos en carpeta e incluso redactadas, aunque con desaliño y sin arte, como página de una pequeña monografía sobre los Gremios de Mallorca.

Antigüedad

Debido a un incendio que produ-

Aspectos de la China ruso-japonesa

Tiene gran semejanza con la de España la guerra que vienen sosteniendo las tropas japonesas en los lejanos territorios de China: como los nacionales en España, los nipones luchan en China contra el comunismo.



Las hordas chinas, como aquí las hordas rojas, tienen el apoyo decidido de la Rusia soviética, la que envía a aquellas material de guerra y hombres, como igualmente envió y sigue enviándoles a la anti-España.

La desorganización y la desmoralización son las características de las tropas chinas — como en las de nuestra zona roja —, y las tropas japonesas, en el dilatado territorio chino, van de victoria en victoria, como en nuestra suelo patrio las obtienen las gloriosas tropas de Franco.

Como los rojos de España, los rojos de China sufren derrotas nunca vistas en campo alguno de guerra.

Y como si ambas guerras tuvieran una misma dirección, los rojos españoles y los rojos chinos dejan, en sus retiradas, verdaderas olas de terror y de destrucción y de hambre, que las tropas japonesas, como aquí las nacionales, procuran rectificar, libertando a los detenidos, reconstruyendo destruyos y dando de comer al pobre pueblo hambriento.

Hoy publicamos dos fotografías que ofrecen dos aspectos de la guerra chino-japonesa: el primero es de Chiape, en que aparece el edificio de la Administración ferroviaria de Nanking, incendiado, antes de su retirada, por los chinos, y en lo alto del cual flamea ya al aire la victoriosa bandera nipona.

El otro fotografiado representa a los soldados de la infantería japonesa distribuyendo comida a la pobla-



ción china hambrienta que regresa a Shanghai después de su ocupación por las tropas japonesas.



La tradicional procesión de Nuestra Señora de la Salud, que se ha celebrado una vez más, hace algunos días, en la bella ciudad de Venecia. Al fondo, la cúpula de la hermosa iglesia de la "Salute"

pló, el capítulo 34 establecía que fuesen expulsados del colegio, los maestros u oficiales que acostumbraban embriagarse o beber en las tabernas.

El capítulo 40 prohibía a los maestros herreros bajo pena de 10 libras, enseñar el oficio a moros o judíos.

Tenia el colegio, que historiamos, establecidas varias obras de previsión (seguro dotal, de enfermedad e invalidez, etc.) según costumbre de las antiguas corporaciones gremiales.

Si un socio enfermaba disponían las ordenanzas que se efectuase una

El fin supremo de la Acción Católica es el mismo de la Iglesia, ya quees participación de su apostolado, esto es, la gloria de Dios con la salvación de las almas, y con ello, contribución indirecta al bienestar social.
¡Alistaos en Acción Católica!
¡Contribuid a sostenerla tomando la tarjeta Diocesana de Acción Católica!!

Lo primero, España...

Hoy he tenido el honor y la satisfacción de conocer al Delegado de la Junta Técnica del Estado, en Baleares, Excmo. Sr. D. Luis García Guisado, que es, como si dijéramos el Gobernador de nuestra Economía, quien, investido de plenos poderes, viene a encauzar, por cauces de patriotismo, la savia que nutre y sostiene a nuestro pueblo.

Y he de confesar, a fuer de hombre sincero que nunca aduló a los poderosos, que la impresión obtenida

cuestación (una cerca) entre los agrariados, y que con lo recaudado se atiende al necesitado.

Los gastos de sepelio de los cofrades pobres, de sus esposas e hijos corrian a cargo del Colegio; a la conducción del cadáver al cementerio debían asistir todos los colegiados bajo la sanción de 5 sueldos.

En cuanto al seguro dotal los directivos del Colegio estaban autorizados para destinar 50 libras anuales para dotar a doncellas pobres, hijas de cofrades que deseasen contraer matrimonio. La dote individual solía consistir en 5 libras, moneda mallorquina.

Aprendizaje y examen

El aprendizaje del oficio (encartament o affermament) duraba antiguamente cuatro años, pasados los cuales el aprendiz se examinaba de maestro. En 1674 acordó el Colegio que el mozo, acabados los 4 años pasados los cuales el aprendiz se examinaba de maestro. En 1674 acordó el Colegio que el mozo, acabados los 4 años de aprendizaje tuviese la obligación de trabajar bajo la dependencia y dirección del maestro en calidad de oficial (fadrí) dos años más, antes de poder ser admitido a examen. De esta manera el aprendizaje duraba 6 años.

Primeras materias

Una de las características del orden social vigente en la época del artesanado era la supresión o al menos la reglamentación de la concurrencia, que tantos daños y tantos desastres ha causado en el régimen liberal de los siglos XIX y XX.

A fin pues, de impedir acaparamientos, monopolios y ruinosas competencias estaba ordenado que si un colegiado del gremio de herreros recibiese de fuera Mallorca primeras materias como hierro, estaño, latón, plomo, perdigones, etc., no podía retirarse del muelle sin licencia de los sobreposats, teniendo además obligación de ceder a los otros maestros del oficio parte de lo adquirido al mismo precio de compra.

Cooperativa de primeras materias.

En un consejo habido a los 16 de Abril de 1573 resolvieron los herreros constituir una "botiga del ferro" o sea una cooperativa de compras en común con la finalidad de suprimir a los intermedarios.

Esta "botiga del ferro" no dió los resultados que se esperaban, por lo cual fué suprimida.

Palma, 31 Noviembre 1937 II. T. Bartolomé Quetglas, Pbro.

en las breves palabras cruzadas con este caballero — cuyo personalidad es de sobras conocida para que yo me atreva a presentarlo — no ha podido ser más agradable.

Cuando salí de su despacho, en cuyo vestíbulo montan paciente guardia mil encontrados intereses, y no por cierto del orden espiritual, iba pensando: "He aquí el técnico que necesitábamos, y que nuestro Caudillo, en sus geniales y providentes designios, nos ha enviado otorgándonos su confianza, para que favorezca nuestra exportación, para que ponga coto a desmedidas ambiciones, para que oriente a los desorientados, para que evite las importaciones innecesarias, para que promueva trabajo fructífero que dé pan a los hogares obreros, poniendo la industria al servicio de la guerra, evitando el enfadoso trámite burocrático que perturba las humanas iniciativas".

Le expuse brevemente mi intervención en cierto asunto guiado por el afán de favorecer la industria del calzado, y mientras yo le hablaba, su mirada estructuradora me examinó de pies a cabeza tratando de indagar la íntima y verídica naturaleza de mis propósitos. Empezamos la entrevista en pie y luego, sin dejar de mirarme fijamente, se sentó, escuchando con fría corrección mis razonamientos. Al fin, dijo unas palabras muy ponderadas y precisas, que yo recogí como norma y guía de mi actuación. Y con ello tuvo fin nuestra entrevista, que Dios quiera sea provechosa para los humildes intereses que defiendo.

Ante ese caballero, que con su cultura y hombría de bien sirve a España, realizando obras de prácticos y positivos resultados, — diganlo los millones que le ha valido a Baleares su actuación en la venta de almendra, con las consiguientes divisas para el Estado — bien vale la pena que todos hagamos examen de conciencia y correspondamos con nuestra conducta a la pesadísima labor que D. Luis García Guisado ha echado sobre sus robustas espaldas, para bien de la economía balear.

Porque no es lícito, en momentos en que tantos hombres dan generosamente la vida para la reconquista de España, que haya quienes, al socaire de la guerra, intenten el prevailecimiento de sus intereses personales. Lógico es que el comercio y la industria persigan la natural ganancia que compense el riesgo, el esfuerzo y la iniciativa personal, pero al despacho de D. Luis García Guisado no se debe acudir sino cuando, paralelamente a los intereses materiales, se lleva un generoso espíritu de servicio y de sacrificio orientado al bien de la colectividad.

Yo hubiera querido decirle esto y algo más al Delegado de Franco, de haber podido hablarle con menor premura. De lo poco que le dije, si se informa bien, creo podrá deducir que cuando tantos persiguen su ganancia "su provecho" hay aquí también quien — como él — trabaja desinteresadamente para que algunas fábricas que trabajan a jornada reducida puedan hacerlo con toda intensidad, con el fin de que nuestros soldados del frente no carezcan de

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Fútbol mallorquín

El «C. D. Mallorca», visto por Pedro de la Guía Olivares

«Confío que seremos camiones. Terminada la guerra, probablemente, se iremos llevando equipos peninsulares»

Hace hoy el obligado «desfile» por esta encuesta Pedro de la Guía Olivares, personalidad deportiva de primera línea, que, por espacio de varios años, ha ocupado destacados cargos en la Junta Directiva del «C. D. Mallorca», como son el de Secretario, Vice-secretario y Vocal primero.

Nuestro interlocutor sigue siendo el conspicuo mallorquinista de antaño. Sus desvelos y sacrificios por el club decano no han desmayado en nada, antes bien, siguen en auge.

El brinda hoy, desde nuestras columnas, a la afición mallorquina, su opinión sobre el futuro campeonato, que nosotros, gustosamente, transcribimos:

«Como en años anteriores, también este año vamos a celebrar el campeonato de fútbol de primera categoría. ¿Quién duda que ello debe de ser así? En una región donde reina la tranquilidad y normalidad...»

«En resumen: creo que Guzmán llevará al Mallorca, de nuevo, al campeonato. El segundo puesto... creo se lo adjudicará el Baleares. Y la cola, ¿adivinas tú quien la ocupará? De seguro que no; pues yo tampoco. Ahora que estoy por decirte que iba a ocupar el equipo más flojo y menos preparado.»

«El Mallorca, desde luego, está dispuesto a hacer un sacrificio económico en bien del fútbol y a rebajar en algo el precio de las entradas al campo. Sin embargo, el público mallorquín debe hacerse cargo de que en el campo de Buenos Aires, forzadamente, el precio de las entradas debe ser algo superior al de los demás. Pues, además de haber tribunas de sol y sombra, hay las rampas y los palcos, comodidades que deben ser algo más retribuidas, para compensar en algo los cuantiosos gastos que ocasiona al club su construcción.»

«Mis impresiones sobre este permiso son inmejorables. Salvo complicaciones de última hora, puedes decir que el permiso para los jugadores, se da ya por descontado. La Federación, con esto, ha dado prueba del gran espíritu deportivo que la anima.»

«Terminada la guerra que aflige al solar hispano, es nuestro propósito seguir llevando equipos peninsulares, para que la afición mallorquina pueda presenciar buenos partidos de fútbol. Además, ya sabes que hay un acuerdo de la Directiva —que está vigente— de tomar parte en la Segunda División de Liga. De modo que, tan pronto las circunstancias lo permitan, el «C. D. Mallorca» pondrá cuanto esté a su alcance para que dicho Torneo sea reorganizado; y entonces el fútbol mallorquín será conocido y recorrerá también los campos de la Península.»

AN-BAR

El bloqueo es dogal que atenaza a los rojillos

(Crónica de Radio Nacional).

La calma de estas semanas en los campos de operaciones, no es calma en el mar. De día y de noche, vigilan las aguas mediterráneas nuestros heroicos buques a lo largo de las costas levantineas, nuestros audaces buques que tienen acorralada la flota roja en los puertos de Valencia y Cartagena. Carcomidos por el miedo, los buques rojos no se atreven a recoger el guante que incesantemente les echan los nacionales. Sus tripulaciones son pobres de espíritu, sin alma, sin valor, sin virilidad.

El cerco marcado hace días por el jefe del bloqueo se estrecha cada día, pese a lo que escribe Peyró en el periódico «Libertad» de la semana pasada. «El enemigo — dice — ha puesto todos sus esfuerzos en quebrantar la moral de nuestra retaguardia. Los bombardeos persistentes, las campañas radiofónicas y, sobre todo, el bloqueo, que hace imposible a las potencias democráticas remediar la carestía de productos alimenticios que aflige a la España leal, hacen que en estos días se observe una gran indignación por todas partes, un ambiente que de persistir podría ahogarnos».

«Como han cambiado los tiempos! ¿No se reían del bloqueo los rojillos?»

(Viene de la primera página)

«Ya que tanto insistes, te diré que confío que el Mallorca será campeón. No hay que olvidar, empero, que el once no podrá formar como en la temporada anterior, debido a que en los frentes de la Península están sirviendo cuatro jugadores titulares. La

preparación del equipo —como tú sabes— está encomendada a Guzmán, gran preparador y perfeccionador de jugadores, que en los dos últimos años nos ha llevado al primer puesto de la clasificación campeonil, y en él tenemos puestas nuestras esperanzas.

«La futura clasificación de los equipos es imposible preverla. Además, ignoro yo cómo van a alinearse la mayoría de ellos. Sin embargo, creo que habrá más de una sorpresa, pues los equipos pequeños, al jugar contra los grandes, se crecen y se superan; y en muchas ocasiones, por ir nosotros demasiado confiados, resulta que...»

«En resumen: creo que Guzmán llevará al Mallorca, de nuevo, al campeonato. El segundo puesto... creo se lo adjudicará el Baleares. Y la cola, ¿adivinas tú quien la ocupará? De seguro que no; pues yo tampoco. Ahora que estoy por decirte que iba a ocupar el equipo más flojo y menos preparado.»

«El Mallorca, desde luego, está dispuesto a hacer un sacrificio económico en bien del fútbol y a rebajar en algo el precio de las entradas al campo. Sin embargo, el público mallorquín debe hacerse cargo de que en el campo de Buenos Aires, forzadamente, el precio de las entradas debe ser algo superior al de los demás. Pues, además de haber tribunas de sol y sombra, hay las rampas y los palcos, comodidades que deben ser algo más retribuidas, para compensar en algo los cuantiosos gastos que ocasiona al club su construcción.»

«Mis impresiones sobre este permiso son inmejorables. Salvo complicaciones de última hora, puedes decir que el permiso para los jugadores, se da ya por descontado. La Federación, con esto, ha dado prueba del gran espíritu deportivo que la anima.»

«Terminada la guerra que aflige al solar hispano, es nuestro propósito seguir llevando equipos peninsulares, para que la afición mallorquina pueda presenciar buenos partidos de fútbol. Además, ya sabes que hay un acuerdo de la Directiva —que está vigente— de tomar parte en la Segunda División de Liga. De modo que, tan pronto las circunstancias lo permitan, el «C. D. Mallorca» pondrá cuanto esté a su alcance para que dicho Torneo sea reorganizado; y entonces el fútbol mallorquín será conocido y recorrerá también los campos de la Península.»

Circular del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca

Sobre festividad de la Inmaculada

Para tan señalado día, grato siempre a los corazones españoles y singularmente a los mallorquines que tienen a la Virgen Inmaculada por Patrona principal, téngase en el año presente por hechas las propias indicaciones que se hicieron en años anteriores al mismo:

a) Indulgencia plenaria, en la Catedral Basílica, a quienes estuvieren en las debidas condiciones espirituales, en cumplimiento de lo dispuesto en el canon 914 y después de la Misa Pontifical que, con el favor divino, allí celebraremos.

b) Adorno de balcones y ventanas, en la víspera y el día de la festividad, como confirmación de inveterada costumbre, tributo de amor a Aquella por quien Jesucristo pudo redimirnos en cruento sacrificio y pública ostensión de la viveza de nuestros sentimientos religiosos.

c) Colecta en todas las Iglesias y en todas las Misas — así la cantada como las rezadas — dispuesta por los Excmos. Metropolitanos españoles para ayudar al remedio de las necesidades del Culto católico, agravadas por la actual carestía de cuantos elementos son indispensables para tributarlo al Señor en la forma menos indigna por parte nuestra, y las del Clero mallorquín, agobiado por las abrumadoras consecuencias de la guerra contra los enemigos de la Religión y la Patria y que siente oprimida el alma al verse en la imposibilidad de hacer más sacrificios para la amadísima España.

d) Cumplimiento, en la Catedral y en el Teatro Principal

Concierto por la Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería

Anoche se celebró, en el Teatro Principal, el anunciado Concierto por la Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma, constituyéndose, como augurábamos, un éxito clamoroso.

El teatro estaba brillantísimo, sin una localidad desocupada, honrando el espectáculo nuestras primeras autoridades y gran número de jefes y oficiales de la Armada y del Ejército.

El triunfo alcanzado por la Banda-Orquesta fué decisivo, pudiendo su director, don José Balaguer, sentirse premiado por la impropia labor realizada.

La ejecución de todas las obras fué esmeradísima; la afinación perfecta y su sonoridad pastosa, brillante y delicada, según las obras, cautivaron la atención del selecto auditorio. Los hermosos cantos de Grieg, fluidos, expresivos y entusiastas al finalizar, fueron interpretados con profundo sentir, lo mismo que el Larghetto de Haendel y el Adagietto de Bizet. Felicísimos estuvieron interpretando el alma popular a través de los temperamentos magistrales de Brahms y Noguera; la «Hiverneña» de este último, interpretada con dulce frescor, nos hizo sentir intensamente el alma de esta tierra. En otro aspecto el Carnaval de Guireaut, característico por su jocosidad burlesca, puso a prueba la ejecución de los instrumentos, consiguiendo tal perfección que vieron obligados a repetirla. La intensidad expresiva de las melodías wagnerianas tuvo amplio desarrollo al decir la «Hoja de álbum» con gran ajuste, alcanzando la amplitud grandiosa y solemne que reclama la Marcha del poema «La Vida» de Marqués, así como los acentos trágicos con que finaliza.

Dos estrenos de autores mallorquines figuraban en el programa, que alcanzaron mucho éxito cada cual en su estilo. «Marcha Heroica» de Antonio Torrandell constituyó para su autor y para sus intérpretes el máximo galardón. En ella su autor, a pesar de su merecido renombre como compositor, se sobrepusió a sí mismo elevándose a una categoría de gran

en todas las Iglesias parroquiales, de la «Instrucción acerca del vestir honesto de las mujeres», transmitida por la Sagrada Congregación del Concilio y por expreso mandato del Papa, en 12 de Enero de 1930, a los Ordinarios diocesanos, relativa a hacer peculiares oraciones, y aun oportunas exhortaciones en la predicación solemnemente al pueblo a fin de desterrar exhibiciones repetidas veces condenadas por Su Santidad, reprobadas por el Episcopado de varias naciones, e indignas de lo que la Iglesia llama «devoto sexo femenino» y de la austeridad y la decencia reclamadas por la España que se está regenerando y ha puesto su confianza en la devoción a la Virgen Santísima.

e) Aplicar la Sagrada Comunión, el fruto de la Santa Misa y el rezo de la estación al Santísimo y del Rosario mariano a obtener del Cielo la pronta pacificación de nuestra Patria mediante la gloriosa victoria contra nuestros comunes adversarios.

Para quienes no lucraren la Indulgencia plenaria, cuya excelencia y cuya preparación se servirán explicarles los Rdes. Enargados de las respectivas feligresías, concedemos cien días de indulgencia si, con ánimo contrito, practicaren alguna de las varias obras buenas, o contribuyeren con su asistencia a la celebración, mencionadas en esta Circular.

Palma, 26 de Noviembre fiesta de los Desposorios de la Virgen, de 1937. El Arzobispo-Obispo

Fútbol mallorquín Jaime Llabrés y el «problema» los árbitros

«Debido a un acuerdo de la Federación Nacional Fútbol, han quedado en suspenso los Colegios Oficiales de Arbitros»

¿Quién no conoce al deportista Jaime Llabrés? No seremos nosotros los primeros que hagamos su presentación al público mallorquín, pues un hombre que, por espacio de 13 años consecutivos ha sido campeón de Mallorca de Billar, en el año 1932 fué campeón de España y desde 1933 hasta hoy ha sido y continúa siendo subcampeón de España, forzosamente ha tenido que ser presentado ya.

Jaime Llabrés, por espacio de cinco años, ha sido Presidente del Colegio Oficial de Arbitros de Baleares y hogaño —antes de que la Federación Nacional de Fútbol tomara el acuerdo de dejar en suspenso todos los Colegios de Arbitros— era nuestro interlocutor Presidente honorario de dicho organismo balear. No podían faltar —como es natural—, en esta encuesta, las palabras de tan autorizada personalidad deportiva. Y ahí va un breve resumen de lo que nos dijo:

«Si, debido a un acuerdo de la Federación Nacional de Fútbol ha quedado en suspenso —al igual que los de la Península— el Colegio Oficial de Arbitros de Baleares. Ello se debe —según referencias personales que tengo— a que tiene que realizarse una revisión del personal que dirige los partidos de fútbol. Al frente de la Comisión encargada de dicha revisión está Escartín, el árbitro internacional español.»

«Desde luego, como te he anticipado, no puedo yo hablarte oficialmente, porque tan sólo soy un ex-Presidente de un organismo que existió, pero que ya no existe. Sin embargo, mi opinión personal está a la disposición de «tu» periódico.»

«Creo que esta suspensión no es definitiva; es más bien temporal. Y yo espero que pronto será anulada nuevamente por la Federación Nacional. Pues, necesariamente, deben existir los Colegios u otros organismos similares, para dirigir los partidos de fútbol. La responsabilidad de un partido de trascendencia, del cual, por ejemplo, pueda depender un campeonato o la posesión de un magnífico trofeo, esa responsabilidad, repito, no puede cargársela una persona que no tenga un punto de apoyo oficial para responder a posibles protestas por parte de los clubs contendientes.»

«Si, tan pronto la Federación Nacional lo autorice, el Colegio Oficial de Arbitros de Baleares volverá a constituirse y reanudar sus tareas: sus elementos volverán a arbitrar los partidos que se celebren.»

Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

Carta del Jefe Provincial

En contestación a la carta que hemos publicado en una de nuestras ediciones últimas, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha enviado la siguiente a D. B. Bestard, colono de «La Taulera».

Palma, 26 noviembre de 1937. Camarada Bartolomé Lluill, Colono de «La Taulera». Estimado camarada: Lleno de verdadera emoción Nacional Sindicalista he recibido tu carta en la cual, en forma espontánea y patriótica, cedes a nuestra Organización el cincuenta por ciento de la cantidad que vas a cobrar como segundo pago de tu cosecha de almendra. Tu profesión de fé Nacional Sindi-

«Como consecuencia de esta pensión, este año va a disputarse el Campeonato de Baleares sin que ya árbitros oficiales. Sin embargo, creo que, si los clubs solicitan la recolección de los partidos a los árbitros que componían el Comité, con mucho gusto, asumiré dicha dirección; ahora que, esa voluntad de cada uno de ellos...»

«Los árbitros con que componía el Comité, disolviéndose, eran: Albert, Llinás, Font, González, Fuster, March, Fuentes, Riera y Picó. Y en nombre de ellos, ofrezco nuestra desinteresada colaboración y apoyo para cualquier partido benéfico que se celebre...»

«La visión que tengo yo de peonato es buena. Va a ser interesante y muy discutido, de las reformas que forzadamente tendido que introducirse en los pos. Y, además, hay que tener cuenta que va a tomar parte en el club, el Soledad, que, como natural, va a la competición con entusiasmo sin límites: ese campo será la causa de más de una sorpresa. Y ya que la cosa, a ple vista, parece que se presenta difícil, es mi deseo que el peonato acabe felizmente.»

«Campeón? El que más posibilidades tiene de serlo es el Mallorca. El segundo puesto, será para Baleares. Y el último... si el de Felanitx no modifica su criterio de jugadores, no sé...»

«Veo con satisfacción el pacto de los clubs de bajar en el precio de las entradas a los campeonatos. Así se hace afición! Y si se agrega la concesión, por parte de las Primeras Autoridades, del permiso para que los jugadores puedan jugar el día que a su club le convenga celebrar un partido, los dirigentes, jugadores y aficionados estamos de enhorabuena.»

«Es mi deseo que, desde los párrafos de esta encuesta, conste que —personalmente— traigo mucho que el Presidente de la Federación Balear de Fútbol, en sus declaraciones publicadas en el sábado, no diera público conocimiento de que el Colegio de Arbitros de Baleares había quedado en suspenso. Vería con sumo gusto que, en el tolemlé Vinals, por medio de un artículo, insinuara algo referente a los árbitros y cuáles son los puntos de la Federación Balear respecto a la arbitración de los partidos del torneo oficial.»

SORTEO DE NAVIDAD CON TREINTA DUROS CON QUINCE PESETAS. LOTERIA PROVINCIAL DE BALEARES. Con ello favoreces los intereses del Estado y puedes favorecerle con uno de los 286 premios que se repartirán solamente entre 2.000 numerros. De venta en todas las Administraciones

Muchas de las composiciones ejecutadas han sido transcritas para Banda por el distinguido maestro de esta Agrupación D. J. Alberti, trabajo de gran dificultad y que fué realizado con verdadero mérito. Se interpretó al principio y al final del espectáculo el Himno Nacional y al terminar cada una de las dos primeras partes el alemán y el italiano, siendo todos ellos escuchados de pie y brazo en alto. Fué una velada que dejará imborrable recuerdo, ya que a las emociones artísticas se unió el sentir patriótico, base en que han de sostenerse todos los actos que se realicen en el resurgir de nuestra España gloriosa. Agencia LA ACTIVA. Le interesa vender o comprar una finca rústica o urbana, auto, aparato de radio, máquina de escribir, etc.? Lea el lunes nuestro anuncio con OFERTAS y DEMANDAS, en este diario. Quiere que nos encargemos de la administración de sus fincas? Visítenos.

PROTECTORA La Reconquista de Málaga Y LA DIOSA DEL FUEGO con Elen GAHAGAN y RANDOLPH SCOTT Un film Radio.. Naturalmente!

COMANDANCIA MILITAR

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 1.º DE DICIEMBRE DE 1937 - II. T. Jefe de día: Comte. de Infantería...

tería Juez don Gabriel Llopart Ramis, contra el personal que a continuación se relaciona...

Orden General del Ejército del Centro del día 31 de Octubre de 1937 en Valladolid II Año Triunfal

S. E. El Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha servido conceder la Medalla Militar al hoy Teniente Coronel de Infantería...

ya sido rápido y certero, con un mínimo de bajas y gran quebranto para el enemigo...

Los nuevos Delegados de Orden Público

Paralelamente a la acción de las armas, España necesita restablecer y aún intensificar la normalidad de su vida civil...

nacional, cuya conquista a todos interesa. Dentro de las obligaciones propias del cargo, con carácter genérico, hay que subrayar la específica de los Delegados...

CAMARA DE COMERCIO Liquidación de la campaña de la almendra

La Cámara de Comercio de esta capital, en 24 de los corrientes, tuvo el honor de dirigirse a la Secretaría del Generalísimo...

tuosamente, Casanovas, Presidente. En análogos términos, felicitó también la Cámara...

Chautemps y Delbos han emprendido el regreso a Francia

(Viene de la 4.ª página) La cuestión colonial, cuestión que no debe ser examinada aisladamente...

Chamberlain no ve lejano el día de un acuerdo general de todas las potencias occidentales de Europa

SATISFACCIÓN EN LONDRES POR EL RESULTADO DE LAS CONVERSACIONES Londres. — En los círculos políticos de esta ciudad reina la mayor satisfacción ante el resultado de las conversaciones...

Palma, 30 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.

El Delegado Provincial de Administración y Tesorería, Gabriel Hevia Maura. V. B. El Jefe Provincial, Zayas. Saludo a Franco! Arriba España!

No obstante haberlo ya hecho público por prensa y radio, esta Delegación recuerda a todos los Organismos y Delegaciones de Falange Española...

Largo Caballero se queda sin periódicos

Valencia. — Ayer al medio día, se presentó en la redacción de "La Correspondencia de Valencia", periódico de Largo Caballero...

Los comisionados de la UGT que preside González Peña se incautaron del periódico, dejando a Largo Caballero sin ningún órgano de prensa.

rismo y más tarde en la Unión Patriótica del General Primo de Rivera. Por los mauristas fue elegido Alcalde de esta ciudad...

Centros Parroquiales Femeninos DE ACCIÓN CATOLICA (Santa Eulalia y Santísima Trinidad) Mañana, jueves, día de retiro espiritual...

INFORMACION DE PALMA

UNA CARTA DE LA EXCMA. SRA. VIUDA DEL GENERAL GODED

Hemos tenido el gusto y el honor de recibir una expresiva carta de la Excm. Sra. doña Josefina Alonso...

Notas de sociedad

Enfermos Desde hace unos días guarda cama nuestro amigo, delante del Ayuntamiento, don Jorge Fernández Plasas...

De viaje

Salió para la Península, en avión, el Jefe del Servicio de Inspección y Vigilancia de F. E. T. y de las JONS, D. Francisco Barrado.

Ha regresado de Burgos, en avión el Director de la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, don José Roca.

Esta mañana han salido para Sevilla a bordo del vapor "Franca Fasio" don Gonzalo Arnica Ferrer, don Francisco Pou y don José Morey Gralla.

Salió para Salamanca el Alcalde don Mateo Zaforteza Musoles. Después de pasar una corta temporada en nuestra ciudad...

Regresó de su viaje a Sevilla y Burgos el Dr. don Jaime Valcaneras. Con objeto de reponerse ha llegado procedente de la península el joven don Juan Sbert Massanet.

Restablecido Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que durante algún tiempo le retuvo en cama nuestro buen amigo don Fernando Moscardó, Abogado y Gestor municipal.

Nombramientos En la sesión que celebró ayer tarde la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares, tomaron posesión de los cargos de miembros de la misma don José Quint Zaforteza, presidente de la Diputación y don Tomás Muntaner Torres, abogado.

Ha sido confirmado en el cargo por el Delegado Nacional de Sanidad, el actual Delegado provincial de Sanidad de Baleares, don Mateo Palmer Ferrer, Gestor provincial.

Boda En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebró el enlace de la distinguida señorita Juanita Salas Oliver con el Capitán de la Brigada Mixta Legionaria de "Flechas Azules", don José Vich Andreu.

Fallecimientos Ha fallecido en esta ciudad, a los 67 años de edad, don Bartolomé Mayans Palmer.

De viaje

É. P. D. Era el finado, por su carácter afable, muy apreciado por cuantos le conocieron.

Reciban su afilida madre, doña Juana Palmer Porell; sus hermanos D. Pedro, D. Antonio y D. Pablo y demás familia nuestro sentido pésame.

El pasado viernes, día 26, falleció en Inca, confortado con los auxilios espirituales, el maestro nacional don Francisco Salas Janer.

Persona de trato afable, su muerte le ha causado hondo pesar entre sus numerosas amistades.

Reciba su atribulada esposa, hijos e hijo político, don Martín Luis, empleado en el Banco Comercial de aquella ciudad, la expresión de nuestro sincero pésame.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, a la edad de 83 años, en Valldemosa, doña Coloma Llabrés, Vda. de don Miguel Borrás, conocido comerciante en hierros.

Por sus bondadosos sentimientos y por su afable trato, la virtuosa finada, modelo de mujeres cristianas, era muy apreciada por cuantos la conocían.

R. I. P. A. Reciban sus afligidos hijos doña Catalina, don Bartolomé, don Miguel, (ausente), don Gaspar, don Andrés y don Antonio; sus hijos políticos, su hermano don Andrés y demás familia la expresión de nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

A los setenta y cuatro años de edad, ha fallecido hoy, en esta ciudad, don Francisco Salas Albertí, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad.

Q. E. P. D. Por su trato afable, su carácter y su honradez acrisolada era el finado muy estimado por todos cuantos, en vida le trataron.

Industrial de intachable conducta alternó sus trabajos con la política, en la que militó en las filas del mau-

Junta Reguladora de Importación y Exportación de Baleares

Relación de los vales de entrega de almendra de la cosecha 1937-38, que se hallan para el pago en los siguientes Bancos: Crédito Balear

Núm. de los Vales: 1 al 95, 151/300, 351 al 386, 388 al 400, 451 al 495, 501/537, 551 al 600, 922, 960 al 962, 964, 973, 975, 980 al 982, 984, 986 al 987, 991, 993, 996 al 1000.

Banca March Núm. de los Vales: 301 al 350, 402, 403, 405 al 410, 651 al 699, 701 al 749, 801 al 803, 806 al 824, 826, 827, 829 al 840, 851 al 883, 916, 920 al 959, 963, 965 al 972, 974, 976 al 979, 983, 985, 988, 990, 994 y 995.

Banco Hispano Americano Núm. de los Vales: 924, 925, 929. Banco Español de Crédito 804, 805, 828, 901 al 915, 917 al 921, 923, 925 al 927, 930 al 940, y 949.

Palma de Mallorca, 1 Diciembre de 1937. II Año Triunfal. Charla por Radio Esta noche, a las 9 y media, como todos los miércoles el Delegado de la Jefatura de Propaganda en la O. N. S. hablará por el micrófono de Radio Mallorca...

Movimiento de buques Esta pasada noche ha salido para la mar el buque de guerra francés que ayer entró en nuestra bahía. En la bahía se hallan fondeados tres buques de guerra italianos y un inglés.

Salió ayer para Málaga el vapor alemán "Catania". Para Spezia se halla despachado, y saldrá hoy por la tarde, el vapor mercante alemán "Sevilla".

Boletín religioso

JUEVES, DIA 2 Santa Bibiana, virgen y mártir CUARENTA HORAS Continúan en el Socorro, dedicadas a la Purísima Concepción.

En la iglesia de la Merced, función reglamentaria de los Jueves Eucarísticos. A las siete y media, Misa de Comunidad general.

NO CONTRATA SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CALDA 10 AÑOS LE ABEONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

ELECTRA

Unica leña de la fábrica Electrotécnica de La Puebla.

FIJESE

Con quien se asegura Vd. contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar. "LA FUNERARIA LLORET" ES LA MEJOR GARANTIA Calle de la Unión, 23 — Teléfono 201

SE ALQUILA

Piso Principal. Calle Rey Sancho, núm. 32. Informarán en la misma calle núm. 42 de 9 a 1 (hay refugio). COMPROMISO: Escalera de caracol. Calle Rey Sancho, núm. 42.

Ayuntamiento de Calviá

En el sorteo celebrad el día 24 del corriente resultaron amortizadas las obligaciones núm. 84 y 100 del Empréstito de 1928, lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

CHALET

Se alquila completamente amueblado y con toda clase de comodidades, situado en Son Matet (Cala Mayor) — Informes: L. Cladera y Avda. A. Rosselló, 86.

Don Francisco Salas Albertí EX ALCALDE DE PALMA Ha fallecido en la madrugada de hoy a los 74 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales A. E. R. I. P. A. Su afilida esposa doña Aurora Oliveros, hijos Sebastián, Jaime, Francisco, Celestino, José (ausente); hijas políticas, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida...

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

Cartaya y los heridos de la guerra

Envío semanal de huevos a los hospitales de sangre (Crónica de esta mañana)

Apenas liberado del yugo de las hordas rojas por las valerosas tropas del general Queipo de Llano, hace de ello ya cerca de un año, se constituyó en el pueblo de Cartayena una "Comisión pro-heridos de la guerra", y desde entonces, ésta no ha dejado de trabajar, con constancia verdaderamente ejemplar, para llevar el objeto que se propuso al constituirse: proporcionar alimentos a los heridos de la campaña.

Cartaya es un riente pueblo andaluz, perteneciente a la provincia de Huelva, bañado por el mar Mediterráneo, pueblo que ha visto disminuir grandemente, en esta guerra, su población que se componía de unos 8.300 habitantes.

Desde que se constituyó la "Comisión pro-heridos de la guerra", cada

semana efectúa aquélla una remesa de huevos a los hospitales de sangre. Cuarenta y cuatro semanas hace que inició sus envíos, sin haberlos interrumpido ni una sola vez.

Hay períodos, como ahora, en que las gallinas ponen poco, y las partidas de huevos que se envían son más reducidas. Pero, en otros períodos, se aumentan las partidas, la cual hace que el promedio sea de consideración. Se acercan a 2000 las docenas de huevos enviados a los hospitales por la laboriosa Comisión de Cartaya, que preside un hombre infatigable, Francisco García, que lleva recibidas innumerables felicitaciones de autoridades y cuyo hecho se publica para que sirva de estímulo a otros pueblos y ciudades.

El famoso complot de derechas en Francia

Bromas de mal género y burlas mordaces

París. — El famoso complot de derechas se va haciendo cada día más complicado para la policía, que diariamente recibe multitud de denuncias anónimas, muchas de ellas bromas de mal género y burlas mordaces.

Además, ante el temor de los registros domiciliarios, muchas perso-

nas que tenían recuerdos de la gran guerra los van arrojando por cualesquiera partes, con grave peligro para el público, por lo que se ha dado la orden de que los entreguen a los parques militares, sin miedo a represalias, con tal que se justifique la procedencia de tales objetos.

Tiempo espléndido en el Sur ALEGRIA Y ANIMACION EN LAS TRINCHERAS

(Crónica de esta mañana)

La actividad en este frente de España es nula completamente. Está en las mismas circunstancias que los demás frentes españoles. Tranquilidad absoluta, y hasta, que el Mando no ordene otra cosa, lo único que se puede hacer es procurar que la permanencia en las trincheras sea lo más agradable posible.

Reina en las trincheras un ambiente de alegría, vida y animación. Nuevos valientes soldados se entretienen en diversísimas cosas. Existen los llamados intelectuales. Estos soldados se pasan sus ocios ilustrándose, devorando lecturas, y son éstos intelectuales tan terribles, en cuando a lo que a leer se refiere, que serían capaces, en corto tiempo, de devorar toda cuanto lectura existiera en las mejores bibliotecas de nuestra retaguardia.

Y éstos son los que solicitan los libros, y para ellos son estas colecciones de libros que se efectúan, para que su estancia en las trincheras sea más amena y puedan distraer sus ocios a placer en espera de que se les ordene lo contrario.

Hay también en el frente otro grupo, que es el de los trabajadores. Estos se encuentran tan mal al no poder trabajar, que no tienen otro remedio que trabajar en el arreglo de su indumentaria. Y de esta manera se pasan las horas inactivas de los días.

¡Ah! Luego hay el grupo de los que se dedican a no hacer nada y distraen su aburrimiento escribiendo. Escriben cartas por todas partes. No hay quien escriba más cartas que estos soldados del frente. Hay cartas a todo pasto. Y tendrán, en su día, la contestación debida. Y no hay que olvidar que el recibo de estas contestaciones es motivo de alegría y de entretenimiento para estos muchachos.

Tal es la variedad de gustos con que nos encontramos en las trincheras, que no podía faltarnos el que algunos soldados se dedicaran a la música. Y allí pueden verse toda clase de instrumentos, a excepción del piano, y aún no me atrevo a decirlo muy fuerte por que no está todavía muy lejos la fecha en que se encontró uno en un cortijo, y un alférez de Regulares, al distraerse tocándolo, solazaba a los demás que lo estaban escuchando.

Esta es toda la actividad que reina en este frente. No hay nada más. Sino que desde luego, también puede decirse que hay el paso constante de milicianos rojos a nuestras filas todos los días, que ya es por centenares. En vista de ello, nuestros soldados, en las trincheras, ya hacen apuestas sobre el número de individuos que se van a pasar al día siguiente.

¿Se constituirá en Shanghai un Gobierno autónomo?

LOS JAPONESES CONTINUAN SU AVANCE SOBRE NANKING

Se aprueba en el Japón el presupuesto para 1938

EXTRAORDINARIO AUMENTO DEL PRESUPUESTO DE GUERRA

Tokio. — El Consejo de Ministros japonés aprobó, en el día de ayer, los presupuestos para el año próximo, con un total de gastos de 2.878.000.000 de yens, de los cuales 400.000.000 van destinados a Guerra y otros tantos millones a Marina.

La cifra extraordinaria que arroja el presupuesto de Guerra ha sido votada en vistas a la prolongación de hostilidades con China, como también al aumento de la defensa anti-aérea y al desarrollo de la aviación civil, al mismo tiempo que para auxiliar a las familias de los combatientes y fomentar las explotaciones industriales guerreras.

Los japoneses siguen el avance sobre Nanking

LOS NIPONES OCUPAN VARIAS POBLACIONES Y TIENEN YA EN SU PODER EL LAGO DEL RIO JANG-TSZE

Tokio. — Según comunicado oficial del Cuartel general de las tropas japonesas que avanzan sobre Nanking, prosiguió, durante el día de ayer, la ofensiva nipona en dirección a dicha ciudad, habiéndose ocupado la población de Schang-schek y avanzándose sobre Hu-ku, a 50 kilómetros de Nanking.

Otra columna ocupó Lu-hang, prosiguiendo su avance a lo largo del río Jang-tsze.

Asimismo se ocupó Schang-schunang, a 80 kilómetros al oeste del lago Ta-hu.

Toda la región de los canales que circundan el citado lago se encuentran en poder de las tropas japonesas.

Continúa el éxodo en Nanking

AUMENTA LA DESMORALIZACION DE LOS CHINOS AL VERSE IMPOTENTES PARA DETENER EL AVANCE NIPON

Shanghai. — Las noticias que se reciben de Nanking acusan que continúa el éxodo de la población civil, la cual se refugia hacia el interior de China.

Asimismo del frente de combate llegan informes dando cuenta de que la resistencia china se hace cada día más caótica ante la desmoralización reinante en las filas chinas al ver que no se puede poner un dique al avance metódico y arrollador de las tropas japonesas.

Por otra parte, los agitadores anti-japoneses en China parecen estar dispuestos a cesar en sus propagandas contra el Japón, lo que se estima beneficiará muchísimo el avance nipón en territorio chino.

Los chinos se van convenciendo de la labor beneficiosa de los japoneses y regresan a sus casas, DE LAS QUE HUYERON ANTES DE LA LLEGADA DE LAS TROPAS NIPONAS

Shanghai. — Por noticias que se reciben de los pueblos ocupados en China por el ejército japonés, la normalidad más absoluta reina en todos ellos, y es de notar que cuantos huyeron y se refugiaron en las montañas al entrar en los referidos pueblos las tropas japonesas, vuelven a sus casas, dispuestos a reconocer la beneficiosa influencia del Japón en China.

Es más, todavía; muchos de los propagandistas anti-nipones que huyeron a Hong-kong han comenzado también a repatriarse, convencidos de la política de paz que trae el Japón a la región china liberada.

Hoy será reconocido por el Japón el Gobierno de Franco

S. E. DA SU "PLACET" AL REPRESENTANTE DE YUGOESLAVIA

Se asegura que mañana el Generalísimo Franco reconocerá a El Manchukúo

No por esperada causa menos satisfacción la grata nueva del reconocimiento del Gobierno de Franco por el gran Imperio japonés. Y es también noticia que nos llena de contento el pronto establecimiento de relaciones entre España y Yugoslavia, a que conduce el hecho que se anuncia de que el Generalísimo Franco haya dado su "placet" al representante del país del centro oriental de Europa.

El prestigio de la España de Franco va aumentando cada día en el Extranjero. Una campaña falaz de los rojos, pagada con el oro robado a los españoles, pudo retrasar que en el extranjero se conociera la verdadera situación de España. Al fin, se ha ido conociendo la formidable labor de Franco, en el aspecto militar y en la organización de la retaguardia, y a ello es debido el prestigio ya alcanzado en el extranjero y ese reconocimiento de que es objeto su Gobierno por parte del Japón.

El Consejo de ministros nipón acordó ya ayer el decreto del reconocimiento, que firmó el Emperador HOY, EL RECONOCIMIENTO OFICIAL

Tokio. — En el día de ayer, el Consejo de Ministros del Japón decidió el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco como representante del Gobierno legítimo de España.

Seguidamente el Ministro Hirota visitó al Emperador, de quien obtuvo la sanción oportuna de las medidas relativas a dicho reconocimiento.

Asimismo la decisión del Gobierno japonés fué comunicada al señor Castillo, Cónsul general de España en Kobe.

El reconocimiento del Generalísimo Franco por parte del Japón se hará oficialmente hoy 1.º de diciembre.

Satisfacción en la España nacional

Salamanca. — La noticia del reconocimiento del Gobierno de Burgos por el Imperio japonés ha sido recibida en la España nacional con extraordinaria satisfacción.

Se asegura que, consiguientemente al reconocimiento del Generalísimo Franco por el Japón, el Cónsul general de España en Kobe, don Francisco José del Castillo, será nombrado representante oficial de la España Nacional ante el Gobierno nipón

EL REPRESENTANTE DEL JAPON

LA NOTICIA DEL RECONOCIMIENTO EN TOKIO

Tokio. — El Gobierno japonés ha nombrado representante diplomático ante el Generalísimo Franco al actual Secretario de la Embajada japonesa en Praga.

La noticia del acuerdo del Consejo de Ministros de reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco causó en esta capital excelente impresión, pues la causa de Franco se aprecia aquí como si fuera propia.

Yugoeslavia establece relaciones con España

FRANCO DA SU "PLACET" AL REPRESENTANTE DE AQUEL PAIS

Salamanca. — Podemos asegurar que el Gobierno del Generalísimo Franco ha dado su "placet" al representante diplomático de Yugoslavia, que ha de representar al Estado de los serbios, croatas y eslovenos en Salamanca.

El nuevo representante yugoeslavo será un antiguo ayudante del asediado Rey de Serbia.

¿Será El Manchukúo reconocido hoy por Franco?

LA NOTICIA VIENE DE TOKIO

Tokio. — En los centros autorizados se afirma que mañana día 1 de diciembre, el Generalísimo Franco reconocerá el imperio de El Manchukúo.

Chautemps y Delbos han emprendido el regreso a Francia

INGLATERRA Y FRANCIA, DE COMPLETO ACUERDO, SEGUN CHAUTEUPS

Chamberlain no ve lejano el día en que se llegue a un acuerdo general entre todas las potencias occidentales de Europa

Chautemps y Delbos emprendieron ayer tarde su regreso a Francia

POR LA MAÑANA HABIAN TERMINADO SUS CONVERSACIONES CON CHAMBERLAIN Y AL MEDIO DIA ALMORZARON CON EL REY

Londres. — Las conversaciones entre el presidente del Gobierno francés, Chautemps, y el Ministro de Relaciones Exteriores, Delbos, y el primer Ministro inglés, Lord Chamberlain, se reanudaron, en el día de ayer a las diez de la mañana.

Al mediodía, los Ministros franceses almorzarón con el Rey Jorge. Por la tarde, a las 16'30, Mr. Chautemps y Mr. Delbos emprendieron su viaje de regreso a París, sien do despedidos por Lord Chamberlain el Ministro inglés de Negocios Extranjeros, Eden, y el Embajador francés en Londres.

Se progresó notablemente en las conversaciones de Londres

EL ASUNTO DE LAS COLONIAS ALEMANAS, YA SE PODRA DISCUTIR. — ¿SE ALARGARA MUY PRONTO A INGLATERRA EL EJE ROMA - BERLIN?

A este propósito, escribe el "Daily Herald" que existe absoluta identidad de puntos de vista entre Inglaterra y Francia respecto de las reivindicaciones coloniales alemanas, añadiendo:

"Es posible que el eje Roma-Berlin pueda alargarse muy pronto a Inglaterra".

Por su parte, el "Dail Mail" cree que en las entrevistas de Chautemps y Delbos con Lord Chamberlain se entró ya en la discusión de puntos

¿Se constituirá en Shanghai un Gobierno autónomo?

ESTE SE DESARROLLARIA BAJO LA SALVAGUARDIA DEL JAPON

Shanghai. — Conforme la idea que dijese hace dos días comenzaba a tomar cuerpo en diversas regiones chinas de las liberadas por los japoneses y según la cual se anunció que algunas de dichas regiones manifestaban su simpatía por la formación de gobiernos autónomos, esta misma idea ha también cundido en Shanghai.

Según esto, parece se formará muy pronto en esta ciudad un Gobierno de esta clase, bajo la salvaguardia del Japón.

concretos respecto de la revolución de las colonias a Alemania, y hasta opina que se pensó en qué colonias serian devueltas al Reich.

Chautemps declara que Inglaterra y Francia están de acuerdo en los asuntos tratados

LAS CONVERSACIONES DE LONDRES FUERON "UNA VUELTA AL MUNDO"

Londres. — El Presidente del Gobierno francés, al suspenderse ayer las entrevistas con el primer Ministro británico, Lord Chamberlain, declaró a los periodistas que estaba encantado de la recepción que les había hecho el Gobierno inglés, y que las conversaciones habidas habían abarcado todos los temas.

"No se han reducido únicamente —dijo Mr. Chautemps— a un examen del horizonte, sino que han sido una vuelta al mundo".

Concluyó diciendo que nunca, como ahora, se habían demostrado tan cordiales las relaciones de Francia con Inglaterra, y que ambos países estaban completamente de acuerdo en todos los puntos tratados.

Lord Chamberlain da cuenta al Parlamento de sus conversaciones con los ministros franceses

EL VIAJE DE HALIFAX A BERLIN, LA REDUCCION DE ARMAMENTOS, LA CUESTION COLOMBIANA DE ALEMANIA, EL CONFLICTO DE EXTREMO ORIENTE

Londres. — En la reunión de la Cámara de los Comunes, el primer Ministro inglés, Lord Chamberlain, leyó ayer un comunicado oficial respecto de sus conversaciones con el Presidente del Consejo francés y el Ministro de Relaciones Exteriores, Delbos.

En dicho comunicado hizo constar que los Ministros franceses habían escuchado las referencias de Lord Halifax respecto de su viaje a Berlín, viaje, que si bien tuvo carácter particular, lo tuvo también informativo, y fué motivo para que se aclarase el ambiente político internacional y se despejaron ciertas falsas presunciones.

En las conversaciones con los Ministros franceses, continuó diciendo se ha hablado también del tema de la reducción de armamentos.

Asimismo se ha hecho examen de (Continúa en la 3.ª página)

El Santo Grial, a salvo en Valencia

Se encuentra enterrado en la huerta y varias personas han sido asesinadas por no revelar el lugar (Crónica de esta mañana)

La Agencia Logos ha esparcido por el mundo una fausta nueva: el Santo Grial, el Cáliz de la Cena del Señor, el que, según la universal leyenda de la Edad Media, sirvió, también, en las manos de José de Arimatea, para recoger la sangre del costado de Cristo, está a salvo, y espera, en Valencia, el rescate por nuestro Ejército.

Munarriz, en un interesante artículo hecho circular por Logos, comunica detalles del hecho: el supremo tesoro de Valencia, el Santo Grial, está enterrado en la huerta valenciana, rodeado de naranjos.

Cinco personas conocían el secreto del sitio donde está enterrado el

Santo Grial. Todos se juramentaron en no revelar el secreto: antes de darse a matar. Algunos han pagado con sus vidas su silencio.

Una de esas cinco personas consiguió salir de la zona roja y refugiarse en nuestra España. Esa persona es Munarriz, el autor del artículo que ha lanzado la noticia.

Munarriz pretendió llevarse consigo, al salir de la zona roja, el Santo Grial. No lo hizo, sin embargo. Quiso exponerlo a ser descubierto. Sabe perfectamente el sitio donde está enterrado. Ya irá por él, tan pronto entren en Valencia los Ejércitos victoriosos de Franco.

Cada día se complica más la cuestión árabe

Terroristas escondidos y depósitos de armas y municiones

Jerusalem. — Los miembros árabes del Consejo municipal se han retirado del Municipio como protesta de haber sido retirados los estipendios al primer síndico y a los funcionarios que han sido confinados a San Juan de Acre.

En todo el país la policía está llevando a cabo una intensa labor en

el descubrimiento de terroristas escondidos y de depósitos de armas. A este propósito, en Nazareth y en algunos lugares circunvecinos se han descubierto depósitos de bombas y municiones.

Los propietarios del lugar del hallazgo han sido puestos a disposición del tribunal.

Niebla en el frente de Aragón Y ESCASA ACTIVIDAD COMBATIVA

(Noticias de esta mañana)

Ha aparecido en este frente un enemigo que, aunque no es superior, lo es lo suficiente para molestar la labor de nuestros soldados. Este enemigo es la niebla. Es un enemigo verdaderamente molesto, y como aquel que dice, casi invencible.

La noche anterior, la habíamos pasado espléndida; el cielo aparecía despejado, y brindaba a nuestros soldados una ocasión propicia para dar rienda suelta a los bellos sueños que se forjaban en su imaginación incansable.

Pero no fué así el día siguiente. Todos los sueños tuvieron que trocarse ante la fatal realidad. Empezó a sentirse una espesa niebla, que llegó a cubrir por completo todos aquellos montes, todas aquellas vastas extensiones de terreno que se extienden ante nuestra vista, imposibilitando toda visibilidad. Como era de esperar, vista la situación como se presentaba el tiempo, no tardamos mucho en vernos envueltos en la niebla que, en densas capas, cubría las tierras. Y lo que había aparecido como cielo despejado y alegre, se convirtió en un día totalmente gris y triste.

¡Ha aparecido la niebla contra nosotros! Y hay que advertir que esta clase de tiempo, cuando se presenta en Aragón, es persistente, aunque no de una manera regular.

Al encapotarse de esta manera el tiempo, ha hecho difícil la visibilidad para la labor de nuestra incansable artillería, y no digamos que también ha dificultado, muy especialmente, la labor de nuestra gloriosa e imbatible aviación.

Vamos camino de tiempos oscuros y grises y, cuando esto sucede, se pasan días enteros sin que aparezca el sol. La niebla ha cubierto con su manto blanco las crestas de los picos del Moncayo y todos los campos aragoneses. Habrá que pedirle, pues,

Radiogramas de esta mañana

El reconocimiento de El Manchukúo por Italia

CHAUTEUPS Y DELBOS HAN REGRESADO A PARIS

Tokio. — La prensa japonesa comenta satisfactoriamente el gesto de la Italia fascista al reconocer el imperio de El Manchukúo, que aun no había sido reconocido por ningún país, salvo el Japón, como tampoco por el órgano ginebrino de la Sociedad de las Naciones.

El Gobierno italiano ha enviado ya su representante a El Manchukúo, estableciéndose el Embajador en la capital del imperio, en Mukden.

Un periódico japonés, comentando el brillante gesto de Italia, al reconocer el imperio de El Manchukúo, dice lo siguiente:

"El paso dado por Italia, al reconocer el imperio manchú, tiene una gran importancia, porque, a los pocos días de haberse firmado el pacto entre las tres potencias para luchar contra el comunismo, Italia ha dado un digno cerrojo a esta obra, reconociendo a El Manchukúo".

Continúa diciendo el periódico que este reconocimiento de Italia da a conocer a todos los países del mundo la nulidad absoluta del órgano ginebrino.

Tokio. — Se confirma oficialmente que, dentro de unos días, el Gobierno del 3.º Reich reconocerá el imperio de El Manchukúo.

Estos reconocimientos por parte de Alemania e Italia dan al pacto firmado por las tres naciones un carácter

firmemente sólido e indestructible.

Londres. — El primer Ministro inglés, Lord Chamberlain, acudió a la estación para despedir al Jefe del Gobierno francés y a su ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Chautemps y Mr. Delbos, respectivamente.

Algunos periodistas de los diarios londinenses hablaron allí con Mr. Chamberlain sobre lo tratado en sus reuniones con los ministros franceses.

París. — Chautemps y Delbos llegaron a París, de regreso de su viaje a Londres.

CLASES BACHILLERATO

y 1.ª ENSEÑANZA (Particulares) San Miguel, 31 - 1.º - 2.ª

SE VENDE

en buen estado, un cochecito niño. Inf. en esta Administración.

Aparatos multicopistas clichés, papel, tinta y accesorios. ORDINAS — San Miguel, 120.